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“Comitatul Aradului sub cârmuirea românească!”

Domnule Președinte,

Stimați colegi,

Suferința cauzată de împărțirea forțată a teritoriului pare a fi o 

caracteristică a poporului nostru, atât la nivelul întregului teritoriu cât și la 

nivelul unităților administrativ-teritoriale. Este un fapt real, dovedit și de 

nenumarate ori aplicat poporului român de-a lungul istoriei sale zdruncinate..

O altă caracteristică a noastră, a românilor este perseverența și dorința de 

a fi un popor unit. Acest lucru s-a întamplat și la Arad, în dimineața zilei de 17 

mai 1919 când trupele române din Regimentul 6 Vânători de sub comanda 

colonelului Pirici și-au făcut intrarea în Arad. Premizele erau deja create. Orașul 

și județul Arad, până atunci separate, din cauza existenței, în zonă, a două tipuri 

de autorități politico-administrative distincte și incompatibile și-au reunit forțele 

sub noua administrație românească. Prezența armatei române în oraș a contribuit 

la crearea condițiilor necesare în vederea instalării românilor în funcții 

administrative. Trecuse aproape un an de la înfăptuirea Unirii iar teritoriul 

arădean urma să aparțină României. Ce-ar fi putut fi mai favorabil decât acest 

context? Acela s-a dovedit a fi momentul oportun în care să se poată pune capăt 

divergențelor privitoare la controlul administrației. Iustin Marșieu, până atunci 

prefect al județului, a cumulat, pe lângă această funcție, și pe cea de prefect al 

orașului Arad. Puterea administrativă a fost preluată de reprezentanții
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Consiliului Dirigent Român, în frunte cu doctor lustin Marșieu, primul prefect al 

județului Arad.

Memorabila zi de 1 Decembrie 1918 reprezintă un dublu prilej de 

sărbătoare, pentru noi, arădenii, tocmai pentru că eveniment ne-a făcut întru 

totul români, cu sufletul împăcat că aparținem pământului românesc. Atunci ne­

am unit definitiv destinul cu cel al României, alipirea la patria mamă fiindu-ne 

recunoscută ia nivel international la finalul Conferinței de Pace de la Paris. Sub 

denumirea elegantă de Ziua Prefecturii, instituțiile administrației românești 

celebrează acum, la zeci de ani depărtare de evenimente marcante ale istoriei, 

momentul ofensivei victorioase a armatei române și totodată, începutul instalării 

administrației românești în Comitatul Aradului. Distincția Prefecturii Arad, 

liIustin Marșieu''’ a fost înmânată tuturor celor 11 foști prefecți post-decembriști. 

Această distincție este una dintre “mărcile” județului nostru și marchează O 

SĂRBĂTOARE IN NUMELE ISTORIEI!!!

Acum, avem toate premizele unui popor unit, avem de partea noastră și 

susținerea europeană care militează pentru celebrarea evenimentelor marcante în 

istoria, celor 27 de popoare europene: UNITA TE IN DIVERS1TA TE!

Vă mulțumesc!

Senator,

Igaș Traian Constantin
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